

# 市推动长三角区域一体化发展领导小组召开第三次全体会议 牢记“国之大者” 抢抓战略机遇 更大力度服务推动长三角一体化发展

**晚报讯** 昨天,市委书记、市推动长三角区域一体化发展领导小组第一组长吴新明主持召开领导小组第三次全体会议。会议认真学习贯彻习近平总书记关于推动长三角一体化发展的重要讲话指示精神,深入落实中央和省部署要求,动员全市上下以“汇通江淮之气概、畅达黄海之辽阔”的格局和胸怀,更大力度服务推动长三角一体化发展,抢抓机遇、敢为善为,奋力打造全省高质量发展重要增长极。

会议指出,长三角一体化发展是习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动的区域重大战略,我们必须牢记“国之大者”、扛起使命责任,坚决推动国家战略落地落实。长三角一体化发展也是对南通实质利好最多、撬动效应最强、意义最为重大而深远的发展机遇,要抓住宝贵窗口期,加快把机遇优势转化为发展胜势。

会议强调,要坚持服务国家战略的高站位,围绕江苏打造“长三角实体厚实、底盘扎实、根基稳固的重要一翼,构建新发展格局的前沿阵地,我国科技和产业创新的开路先锋”,切实发挥好南通的枢纽、支撑和示范引领作用,勇当“重要一翼”的增长极、“前沿阵地”的示范区、“开路先锋”的排头兵,努

力以一域之发展为大局增光添彩。

会议要求,要做好跨江融合发展的文章,统筹好重点突破和全局推进,聚焦聚力实施产业链供应链配套协同发展等五大行动,形成更多可观可感的标志性成果;统筹好紧抓当前和谋划长远,增强工作的敏锐性、前瞻性和创造性,积极谋局布子,超前谋划打造重大战略平台和项目,更好激活长三角一体化这个大局;统筹好市域一体化和区域一体化,优化江海发展布局,强化内外交通联动,促进城乡融合发展。

会议强调,要激扬敢想敢闯敢为的精气神,潜心学习先进地区的视野格局、气魄胆略、经验做法,学出“坐不住”“等不起”“慢不得”的紧迫感,更大力度比学赶超;创新思路办法,以一体化的思路和举措打破行政壁垒、促进政策协同,打造一批新的亮点和品牌;强化攻坚组织,求真务实、敢为善为,把一体化的事一件件办好办出成效。

会议听取了我市推动长三角一体化发展2022年工作情况和2023年工作安排,研究通过有关文件。市工信局、自然资源和规划局、交通局、商务局及启东市、海门区作交流发言。

市委、市政府相关领导参加会议。

记者朱文君

## 吴新明会见 南通珠海昆明醋酸纤维董事长

**晚报讯** 昨天下午,市委书记吴新明会见南通珠海昆明醋酸纤维董事长张一峰、美国塞拉尼斯公司首席财务官斯科特·李察森一行。

吴新明对张一峰一行的到来表示欢迎,对南通醋酸纤维有限公司长期以来为地方经济社会发展的支持贡献表示感谢。他说,随着长三角一体化发展等多重国家战略的深入实施,南通迎来了前所未有的发展机遇,尤其是一批过江通道的加快推进,南通与上海、苏南的联系更加紧密。近年来,南通持续开展招商引资突破年、营商环境提升年、机关作风建设提升年活动,营商环境更好、服务效能更优、青年人才吸引力更大、经济发展势头更足,南通发展大有机会、大有潜力、大有可为。南通醋酸纤维有限公司扎根南通近40年,坚定不移走生态优先、绿色发展之路,实现了生态效益与经济效益双提升,为南通经济社会发展作出了积极贡献。希望公

司继续发挥行业龙头优势,持续加大技术创新力度,布局更多优质项目,抓好安全生产各项工作,实现与南通发展同频共振、互利共赢。南通市委、市政府将全力以赴为企业做好各项服务保障工作,让企业实现更好更快更优发展。

张一峰感谢南通市委、市政府一直以来对企业发展的支持和帮助,并介绍了企业生产经营情况。他说,南通有着得天独厚的区位优势、发展前景,公司将立足现有优势,在技术创新、产业发展等方面再下深功夫,为地方经济社会发展作出更大贡献。

南通醋酸纤维有限公司成立于1987年,是由中国烟草总公司与美国塞拉尼斯公司合资经营的现代化大型工业企业。经过一至六期工程建设,目前,企业已成为国内醋纤行业的领军企业,两大主产品均填补国内空白,综合竞争实力位居世界同行前列。

市委、市政府相关领导参加会见。

记者丁程程

## 南通海上风电场累计发电量 突破500亿千瓦时

**晚报讯** 记者昨天从南通海事局获悉,南通海上风电场自建成以来,累计发电量达509.71亿千瓦时,突破500亿大关。其中,今年前4个月的海上风电场发电量64.81亿千瓦时,同比增长16.25%。

截至目前,南通已建成23座海上风电场、1573台风机,装机总容量668.8万千瓦。为全面保障海上风电场通航安全和经济效益“双丰收”,南通海事局认真贯彻新发展理念,协同属地政府、相关部门齐抓共管,指导风电企业落实电力安全和交通安全双重

责任,建立运行全省首个风电运维人员智能登乘卡口。联合推出全国首个县域风电运维管理规定、全国首个海上风电场航行指南等多项首创制度,建立船舶、人员管理制度和42个操作须知,为风电运维产业安全发展提供了制度保障。

据专家测算,509.71亿千瓦时的清洁电量大约能满足2230万个普通家庭一年的用电需求,与传统燃煤火电相比,可减排二氧化碳5889万吨、二氧化硫177万吨,将大力助推江苏绿色发展,加速实现“碳达峰、碳中和”战略目标。

记者吴霄云 通讯员郝林

## “信用南通”实现历史性突破 我市城市信用监测排名全国第一

**晚报讯** 记者昨天从市发改委获悉,国家公共信用信息中心发布的2023年3月城市信用状况监测排名报告显示,我市综合信用指数为89.69,在261个地级市中位列全国第一,“信用南通”实现历史性突破,在全国的影响力进一步提升。

城市信用监测是国家公共信用信息中心依托全国信用信息共享平台,运用大数据监测技术对全国261个地级城市和383个县级市信用状况开展的动态监测分析,旨在帮助城市政府及相关部门及时了解和掌握全国城市信用状况,更好推动城市信用建设,提升城市信用水平,优化营商环境。监测内容主要包括信用政策制度贯彻落实、信用信息基础设施建设、事前事中事后信用监管、信用服务实体经济、信用主体守信与失信情况、诚信宣传与社会舆情、政务诚信建设等七大方面。监测分析数据来源包括政府网站、信用网站、重点媒体等10000多个互联网网站的公开信息,全国信用信息共享平台归集共享的信用相关数据,以及各城市信用建设牵头部门通过全国城市信用状况监测系统按指标要求归集共享的城市信用数据等。

近年来,市发改委将信用建设工作作为优化城市营商环境的重要抓手,先后印发《南通市推进社会信用体系建设高质量发展服务促进形成新发展格局实施方案》等文件,构建形成社会信用体系制度建设“四梁八柱”。搭建南通市信用服务系统,实现全域信用监测、特色市场信用监管、金融大数据风控、信用监管分析等四大领域应用,目前,该系统已通过初验,归集72类、约1.5亿条数据。同时,在省内率先开展吊销未注销企业公益清算强制退出、企业信用“云修复”等工作,全国首创的“双线四步”闭环信用修复长效机制,相关经验做法还得到国家发改委肯定并推广。

此外,我市构建形成以信用为基础的全流程新型监管机制,在应急管理、卫生保健等30余领域规范开展分级分类监管,南通市信用风险分级分类监管举措被国家《优化营商环境百问百答》收录。为加大对企业的融资支持,我市通过推广“通贸贷”“通信贷”等信易贷产品,以具有南通特色的“信用+”模式为企业纾困解难,助推地方经济社会发展。目前,我市银行机构通过融资信用服务平台辅助放款共计约917.97亿元,获得融资企业近万家,其中获得信用贷款金额近百亿元。

记者严春花



### 线路检修

昨天,南通供电公司输电运检中心工作人员在高空作业。4日至6日,该中心利用华能苏通电厂停机检修的时间,对电厂到500千伏三官殿变电站之间的线路开展全线综合检修,保障今夏全市用电。 记者许丛军